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Egye. uám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden köz­
lemény a szerkesztőségbe (I* őtér 1828.sz.) 

bérmentve küldendő.

Eltiflsethetnl helyben:
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében 

és a kiadóhivatalban. (Főtér 1828 *z.
alatt)
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Hirdetési díj :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű a többszöri hirdetések alko 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg 

díj minden külön beigtatásért 30 kr.

Hirdetést vaey reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sor» 
50 krajczár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadó hi vatalban. Főtér 1828. sz. 

alatt.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

Lapunk szerkesztősége, ki- 
adóhivatala és nyomdája átköl­
tözött a főtéri 1828. számú 
C s a n a k-D ragot a-h á z b a.— 
(A főpostával szemben.) — Ezen­
túl tehát mindenféle megkere­
séseket uj helyiségünkbe kérünk 
intézn*.

Irányi Dániel emlékezete.*)
— Irta : Illyé« Bálint Graz. képviselő. — 

Tisztelt Polgártársaim!
Egy szerény, de lélekemelő és jelentőség- 

teljes ünnepélyre gyűltünk itt össze. Hiszen 
szerény volt a férfiú is, akinek emlékét ünne­
peljük ; de az életéhez fűződött tények lélek­
emelők és jelentőségteljesek s hazaftságával, 
jellemének tisztaságával, elvhüségével és szi­
lárdságával, mint világító torony emelkedik ki 
a mindennapi élet hullámai közül.

Irányi Dämel — mert hisz az ö emlékét 
ünnepeljük — miként egyik szónoka mondá : 
egy művészien bevégzett szobor, mely legki­
sebb részletében is összhangban van önmagá­
val, melyen az ő nemes egyénisége, jellemé­
nek egyszerű fensége oly szembetűnően dom­
borodik ki, hogy csak egyetlen tekintetet kell 
vetnünk reá s feltárul előttünk életének egész 
iránya maga elé tűzött magasztos czéljával 
s törekvésének e czélra irányult következetes­
ségével ; úgy, hogy róla elmondhatjuk: a fér­
fiú beváltotta azt, amit az ifjú önmagának 
megígért.

Irányi Dániel hazafi volt a szó leg­
szentebb értelmében, ki nem játékét üz a haza 
szent nevével, nem kaczérkodik a hazaszere­
tet igéjének hangoztatásával, hogy mint tömjén­
füsttel elkábitva a tömeget, önző czélokra hasz­
nálja fel azt. Az ő keblében a legtisztább oltári 
láng volt a hazaszeretet, mely magasra emelkedve 
önmagát is felemelte, hogy mint a meggyujtott 
fáklya, világosságot és meleget árasszon maga 
körül s teltekben és áldozatokban égjen és lo­
bogjon a haza szent üdvéért s tettekre és ál­
dozatokra gyújtsa a honfikebleket.

Ő korán, úgyszólván zsenge ifjúságában 
megtanult a hazáért élni és munkálkodni s 
fájdalom, oly korán megtanult érette szenvedni 
is. Nem azt az anyagi, mindennapi szenvedést 
értem én, melyet nélkülözések kovácsolnak bi­
lincs gyanánt a földi emberre, de értem a lé­
leknek ama mély fájdalmát, melyet egy hazá- 
jéárt lángoló kebel érez, és szenved akkor, 
midőn imádott honát és nemzetét leigázva, 
eltiporva kell látnia: értem a léleknek azt a 
mély keservét, mely, mint saskeselyü a lelán- 
czolt Prométheüsz szivét és máját, úgy tépi, 
szaggatja a számüzöttnek kebelét; értem azt a 
megnevezhetetlen fájdalmat, mely a hontalan­
nak még álmait is megkeseríti: mindezt át- 
érezé, átszenvedé Irányi Dániel. De mint arany 
a tűzben, úgy tisztult és nemesbült az ő hon­
szerelme is a szenvedések tüzében.

S honszerelmével erősbödött hűsége és 
szilárdsága is. Tudta ő, hogy a hazát valóban 
szabaddá, a nemzetet nagygyá csak a függet­
lenségi és 48-as elvek diadalra jutása teheti, 
azért ez elvekhez hü maradt mindhalálig, sőt 
többet mondok: az elvektől ő meg sem válha­
tott volna, mert azok összeforrtak az ő egyé­
niségével úgy, hogy 6 ez elveknek leghívebb 
kifejezője, országszerte tiszteit tipikus alakja 
volt.

De a hazafi mellett, nem szabad figyel­
men kívül hagyni az embert sem, melyet 
oly sokaknál eltakar, minden gyarlóságával 
egyetemben, a közéletben való nyilvános sze­
replés.

Irányi Dánielnek ily takaróra nincs szük­
sége. 0 benne az ember úgy jelenik meg, a 
milyennek kellene lennie, ha a krisztusi szel­
lem uralná az emberiséget: a jók társaságának 
idealizmusával. Ennek kifolyása az ő lángoló 
szeretete az emberiség s különösen ennek 
nyomottabb helyzetű rétege: a nép s a szegé­
nyebb osztály iránt Ezt akarta ő felemelni s 
e czélből fáradhatatlanul kutatta a jótékony, a 
művelődési, erkölcsnemesitő eszközöket s sza­
vát az országházban is mindannyiszor erélye­
sen emelte fel, valahányszor a nép érdeke for­
gott kérdésben. Irányi Dániel demokrata volt 
a sző legtisztább értelmében. Mig lelke magasz­
tos eszmékért lángolt, szivének szerelme kivá­
lóan : a haza népének volt szentelve.

*) Elmondotta szerző Budapesten az »Irányi Dá­
niel asztaltársasága arczkéi-leleplezési ünnepélyén, 
1893. ápril 8-án.

Tisztelt Polgártársaim 1
Nem czélom — nem is férne meg ez ün­

nepély szűk keretében, hogy életrajzot adjak a 
dicsült férfiúról; én csak egy képet akartam 
felmutatni, melyben kidomborodnak az ő kivá­
lóbb jellemvonásai. És bizonyába hiányos volna 
ez a kép, ha nem emlékezném meg Irányi 
Dánielről, mint a vallásszabadság legkiválóbb, 
felkent hőséről . . . Hiszen a szabadság, egyen­
lőség, testvériség barátja nem is lehetett más, 
mint a vallásszabadságnak barátja. De a mit 
mások csak ajkaikon pengetnek, ő azt szive 
melegével, szive vérével táplálta évek során 
át; mert tudta, hogy az emberiség legfénye­
sebb koronája a lelkiismereti szabadság s a 
testvériségnek csak ott lehet valódi megteste­
sülése, hol nem felekezeti szűk, korlátolt néze­
tek, hanem a valódi emberszeretet uralja a lel­
keket.

ö nem érhette meg emez egyik legszen­
tebb eszményének diadalát, de talán feljutott 
a Nébó hegyére; s hogyha talán mi, vagy az 
utánunk jövendők megérendik azt: nem sza­
bad feledni a küzdők legbivebbikét, nem sza­
bad feledni az Irányi Dániel nevét! De mit 
beszéljek én tovább a képről, mely a kegyelet 
leghübb vonásaival van beírva e társaság min­
den egyes tagjának szivébe; a képről, melynek 
emlékeztető hü mását takarja itt e fátyol ...

Hadd hulljon le az őt elfedő lepel, hadd 
lássuk őt szinröl-szinre buzdító például !. . .

(Leleplezés.)

Tisztelt Polgártársaim !
Egyik kiváló nemzeti Írónk mondá : a ko­

szorú, melyet elhalt nagyjaink emlékének áldo­
zunk, nemcsak emlékfüzér, mely az ő tetteiket s 
a múltak dicsőségét hirdeti; de egyszersmind 
reménység a jövőre, a mely nagy eszmét kép­
visel és nagy tettekre lelkesít. —- így vagyunk 
a nagyjaink iránt tanúsított kegyelettel is ...

Nemcsak emléköket tiszteljük meg azál­
tal, de egyszersmind lelkesülni tanulunk példá­
ikon s bitet, reményt merítünk a jövőre, hogy 
küzdelmeink nem vesznek el hiába.

Buzdítson azért minket az Irányi Dániel 
iránt való kegyelet is az ö példájának követé­
sére. Valahányszor az ő nevét emlegetjük, va­
lahányszor az ő szelíd, de jellemfenségét tükröző 
képére tekintünk: jusson eszünkbe az ő önzet­
len hazafisága, elvhüsége és szilárdsága, jusson 
eszünkbe az ö egyszerűségében is magasztos 
jelleme, nemes emberbaráti szeretete.

Lebegjen különösen előttünk az ő legszen­
tebb honfiúi eszménye : a független, az önálló 
magyar haza s ennek megvalósításáért legyünk 
készek bármily áldozatra! Legyünk kitartókés 
összetartók a függetlenségi és 48-as elvek követé­
sében az ő rendithetlen hitével és reményével.

»Mert jönni kell, mert jönni fog egy jobb 
kor, mely után Buzgó imádság epedez Száz­
ezrek ajakán.«

Legyen áldott közöttünk az ő emlékezete!
Legyen áldásos reánk az ő működése és

élete!
S jussanak eszméi és elvei általunk di- 

dalra!

Országgyűlés.
A képviseltíház ülésé ápr 17-én.

Nagy részvétlenség mellett indult meg a 
képviselőbe zban a pénzügyi tárcza költségve­
tésének részletes tárgyalása. Élénkebb vihar 
csak a fogyasztási adóknál keletkezett, a hol 
Molnár Józsiás a fogyasztási adóvisszaté- 
ritések és kiviteli praemiák körül előforduló 
visszaélésekkel foglalkozott, mig D e é s y Zol­
tán, Horánszky Nándor, K o v á t s Jó­
zsef és Kolosvári Kiss István az ital­
mérési adó biztosilásánál követett helytelen el­
járásokat tették szóvá. W e k e r 1 e Sándor 
miniszterelnök a felhozott kifogásokra vála­
szolt és az italmérési adó biztosításánál kö­
vetett eljárást védelmezte.

A dohányjövedék cziménél E r n u s z t 
Kelemen a Szombathelyen felállítandó dohány­
gyár érdekében szólalt fel.

Szemete Huba alapos szakértelem­
mel tárgyalta a hazai dohánytermelés kérdé­
sét és annak emelése érdekében igen figye­
lemreméltó gyakorlati eszméket vetett föl.

Szederkényi Nándor azt kívánta, 
hogy Hevesmegyében, a hol a filokxera el­
pusztította a szőlőket, a kormány támogassa 
nagyobb mértékben a dohánytermelést és kü­
lönösen Eger városával szemben váltsa be azt 
az ígéretét, hogy ott dohánygyárat fog felállí­
tani. Gróf Zichy Jenő csatlakozott Szemere 
Huba fejtegetéseihez és szintén néhány gya­
korlati indítványt tett a dohánytermelésre 
nézve.

P é c h y Tamás a dohánygyártásra ős a 
dohánytermés minőségére nagyobb gondot kí­
vánna fordittatni, hogy gyártmányaink és do­
hányunk kiállja a versenyt a külföldi gyárlmá- 
nyokkal.

W e k e r 1 e Sándor miniszterelnök a 
fölvetett kérdésekre válaszolva, megjegyezte, 
hogy a dohánygyártás terén nagy haladás tör­
tént, és azoknak, a kik azt állítják, hogy az 
osztrák szivarok jobbak a mieinknél, azt 
ajánlotta, hogy tegyenek kísérletet, úgy hogy 
ne tudják, melyik az osztrák, melyik a magyar 
gyártmány: s akkor meg fognak róla győződni, 
hogy e tekintetben nagyon sokat tesz a kép­
zelődés.

A tétel ezután megszavaztatván, az ülés 
2 7* órakor véget ért.

BELFÖLD.
Földrengés Homonnán. Homon- 

nán, e hó 15-én reggel 5 óra 30 perczkor 
3—4 másodperczig tartó földrengés volt. A 
lökéseK északkeleti irányból indultak ki s az 
elsők erősebbek, a többiek pedig gyengébbek 
voltak. A lökések alatt a szobában levő tár­
gyak inogni kezdettek.

Baíázsfalva. április 16. A balázsfal- 
vi metropolita-jelölés ma ment végbe. Heggel 
nyolcz órakor Pavel püspök fényes misét cze- 
lebrált. A mise után a püspök jelezte a vá­
lasztás fontosságát. Királyi biztosokul ő felsé­
ge báró Jósika Sámuelt és Pável püspököt ne­
vezd ki. Pável kérte a választókat, hogy árjelö­
lésnél aggkora miatt reá ne reflektáljanak. A vá­
lasztás tizenegy órakor kezdődött. A királyi 
biztosok kinevezése magyar és román nyel­
ven felolvastatván, megkezdődött a szavazás. 
Beadatott összesen 202 szavazat. Ebből nyert 
Mihályi Viktor lugosi püspök 82-őt, Moldován 
János kanonok 49-et, Kusz szebeni esperes 
36-ot, dr. Gramma kanonok 12-őt, Szabó 
János püspök 20-at és Papp Vaszil két sza­
vazatot.

KÜLFÖLD.
A belga szoczialisták mozgal­

ma. Brüsszel, április 16. Buhls polgármes­
tert, midőn ma az Avenu Lousie-on sétált, a 
tüntetők egyike, ki őt felismerte, egy ólmos 
bottal megütötte. A sérülés súlyos. A sebesül­
tet lakására vitték. Bögtön a merénylet után 
rendőrök és csendőrök siettek elő és megtá­
madták a tüntetőket, kik revolverrel több­
ször lőttek. Egy szoczialista megsebesült, ket­
tőt elfogtak.

A szerb államcsíny. Belgrád, ápri­
lis 17. A letartóztatott régenseket szombat es­
te 6 órakor szabadlábra helyezték. Risztics 
és Belimarkovics külföldre mennek. Avakumo- 
vics ilt marad. Belimarkovics tábornoki rang­
járól le fog köszöni.

A szabadsághősökért.
(K o v á t s József beszéde a képviselőhöz ápr. 13-iki 

ülésén.)
Kováts József, a h.-nánási kerület orsz. 

gyűl. képviselője, az 1848—49-iki honvédek 
segélyezésének fölemelése érdekében, a kép- 
viselöház ápr. 13-iki ülésén a következő be­
szédet mondla :

Kováts József: T ház 1 (Halljuk 1 Hall­
juk 1) Röviden kívánok szólni, mert itt nem 
szavak kellenek, hanem tellek. (Halljuk! Halljuk!)

Midőn 1848-ban a magyar nemzet a 
honvédhadsereget megteremtette, a honvédeket 
a nemzeti becsület védpaizsa alá helyezte. — 
(Úgy van! Úgy van ! a szélsőbaloldalon.) Érezte 
ezt a nemzet, érezte a törvényhozás, érezte a 
fejedelem, minek folylán a kiegyezés alkalmá­
val úgy a fejedelem, mint szeretett király­
nénk megteremtették a segélyalapot, mely az 
öreg honvédeknek nyugalmát a menházban 
biztosítja.

Ezután a társadalom megteremtette a 
segélyalapot, melyhez a törvényhozás előbb 40 
ezer, később 80 ezer, mig végre 200 ezer 
írttal járult, és a mely a f. évi költségvetésben 
300 ezer frtra kerekittetett ki.

A I. honvédelmi miniszter ur 211 sz. 
jelentésében, mely szintén ki van tűzve tár­
gyalásra, kimutatja, hogy 1891-ben hány hon­
véd részesitletett nyugdíjban és segélyezésben, 
úgyszintén 1890-ben is. Kimutatja továbbá azt 
is, hogy 200 és egy néhány ezer frt nyugdijat,

és segélyt nyújtott, valamint kimutatja, hogy 
1891-ben 41.000 frt takarittatott meg ; de nem 
mulatja ki azt, hogy hány honvéd utasittatott 
el kérelmével és mennyi takarittatott meg a 
későbbi években. 1891-ben csakugyan annyi 
takarittatott meg, a mennyi a kimutatásban fel 
van tüntetve, t. i. 41.000 frt ; 1892-ben 40.000 
frt ; ámde hogyan, mi módon takarították meg 
ezen összegeket ? Úgy, hogy 1891-ben 1647
folyamodót, 1892-ben 651 folyamodót utasí­
tottak el. De a megtakarítja máshonnan is ve­
szi torrását ; onnan ugyanis, hogy a t. segély­
egyleti bizottság az alapszabályokban meg­
határozott utasítások értelmében az utazási és 
temetkezési költségekből bizonyos összegeket 
redukál, vagyis nem szolgáltatja azt ki egé­
szen. (Halljuk ! Halljuk !)

Közel van a millenium. Ezen alkalomból 
minden magyarnak, mert annak előestéjén va­
gyunk, szive magasan dobog fel ; lesznek lát­
ványosságok, lesz kiállításunk, megfogjuk mu­
tatni önmagunknak és a világnak, hogy any- 
nyi balküzdelem daczára, mely hazánkat ezer 
éven keresztül érte, mit tudtunk teremteni, 
azonban bár én is a mellett vagyok, hogy kö­
vessünk el mindent, a mi keblünket nemesitő- 
leg emelheti, azt mondom mégis, hogy mind­
addig, mig honvédeink éheznek, ne czifráikod- 
junk. (Helyeslés a szélsőbaloldalon.) Ne éhez­
zék 1848—49-iki honvédeink közül sem 1647, 
sem 651, vagyis 2000 ezer főnél több egyén, 
de ne éhezzék, ne küzdjön a nyomorral egy 
sem, sőt tovább megyek, ne küzdjenek a nyo­
morral azok özvegyei sem, és épen azért én 
a segélyösszeget 200.000 frttal feljebb óhajtom 
emelni úgy, hogy az összeg már 1893-ra 
500 OOO írtban vétessék fel pótbitel czi- 
mén. (Helyeslés a szélsőbaloldalon.)

Föl kívánom emelni ezen összeget először 
azért, hogy egy honvéd se legyen nyugdíj vagy 
segély nélkül, a ki arra rá van szorulva ; má­
sodszor, hogy azon honvédek özvegyei közül 
egy se legyen olyan, a ki nyugdijat vagy leg­
alább segélyt nem kap, harmadszor fel kívá­
nom emelni ezen összegei 500.000 frtra azért 
is, hogy azon honvédeknek, a kiknek talán al­
kotmányunkat is köszönhetjük, legyen legalább 
annyi nyugdijuk, hogy abból ha többet nem, 
legalább a mindennapi száraz kenyeret meg­
szerezhessék. (Helyeslés a .szélsőbaloldalon.)

Mert hogyan állunk ma ? Megtakarítanak 
egy évben 40.000 frtot és kap egy honvéd na­
ponta 5 kr. nyugdijat. (Felkiáltások a szélső­
baloldalon : Szégyen 1) Már most kérdem a t. 
házat, olyanok-e a viszonyok Magyarországon, 
hogy egy napra 5 krból meg lehessen élni ; 
hogy lehetséges-e ebből az élet fentartására 
elegendő kenyeret venni ? Azért hozom fel t. 
ház csupán a közvitézeket, a közhonvédeket, 
mert hiszen tábornok nagyon kevés van kö­
zöttük, a túlnyomó rész közvitéz.

Azt hiszem t. ház, hogy ez ellen az óhaj 
ellen nem lehet senkinek kifogása. Legfellebb 
a t. miniszterelnök ur tehetne ez ellen pénz­
ügyi szempontból kifogást ; de azt hiszem 
hogy a nemzeti becsület a íináncz-mérleget 
mélyen le fogja nyomni ; mert ez a tétel, az 
ily megszavazandó összeg csak nagyon rövid 
ideig tartó átmeneti kiadás lesz. Tény ugyanis, 
hogy a nyugdíj csak a 65-ik életév betöltésé­
vel adatik meg.

Már pedig tény az is, hogy a 65-ik élet­
évtől a 70-ik életévig legkisebb számítás sze­
rint az emberiségnek 23 °/o*a elhalálozik, a 
70-ik évtől a 75-ik évig pedig 33 °/0-a, tehát 
50 %"a- Úgy hogy már 10 év múlva a segély- 
összeg 40 egynéhány %-ra apadna le. Ez a 
számítás minimális és csalhatatlan, mert 17 
angol biztositó társaság halálozási táblázatai­
nak kimulatásából van merítve.

A t. honvédelmi miniszter urnák sem le­
het ez ellen kifogása, mert ez nem ütközik a 
Gesammt-Monarchie azon §-aiba, a melyeket 
a t. honvédelmi miniszter urnák Bécsből szok­
tak előírni. Ha pedig ezekbe nem ütközik,
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megmutatta azt már a honvédelmi miniszter 
ur, hogy valahányszor lovagiasságról és jó­
szívűségről volt szó, mindig készen állott ; 
csak a legközelebbi múlt napokban is fényes 
bizonyságát adta ennek. Azt hiszem, hogy nem 
ütközik ez a Gesammt-Monarcbie azon §-aiba 
sem, a melyekkel szemben a nemzeti partnak 
vezére gr. Apponvi Albert t. képviselőtársam 
csak nem régen is oly melegen követelte a 
legkisebb mértékű nemzeti aspirátiók érvénye­
sítését. A t. képviselő ur, mint a koronának 
villámhárítója szólalt fel, és méltán. Mert mi­
dőn ezen aspiratiók megtestesítését mint mini­
mális követelményt állította fel, ezzel az egy 
ténynyel nagyobb szolgálatot tett a koronának, 
mint a t. kormány egész működésével. (Úgy 
van ! ügy van ! a bal- es szélsőbaloldalon.)

Hogy meg fog-e ezen kérelem, ez a kí­
vánság illetékes helyen hallgattatni, ezt a jövő 
fogja megmutatni. De bár történjék az ellen­
kezője, a nemzet ezen aspirátióiról, a melyek 
külömben is törvényileg vannak biztosítva, 
soha sem fog lemondani. (Úgy van 1 Úgy van! 
a bal- és szélső baloldalon.)

Ezek után bátor vagyok határozati ja­
vaslatomat benyújtani, kérve a t. házat és a t. 
kormányt, hogy méltóztassék azt elfogadni. 
(Élénk helyeslés a bal- és szélsőbaloldalon.)

Elnök : Fel fog olvastatni a határozati 
javaslat.

Hentaller Lajos jegyző : (olvassa) Határo­
zati javaslat, beadja Kováts József. »Utasittatik 
a kormány, hogy az 1848—49-iki honvédek és 
azok özvegyeinek nyugdija és segélyezése czi- 
mén a f. 1893-ikévre az eddigi 300.000 frthoz 
még 200.000 frtot vegyen fel a költségvetésbe 
póthitel czimén s azt a következő években is 
irányozza elő, mindaddig, mig annak szüksége 
fenn forog.«(Helyeslés a szélsőbaloldalon.)

(Ezt a határozati javaslatot azonban az
osztrák párt gyönyörűségesen leszavazta. Szerk.)

Országos kiállítás.
Névsora az 1896-iki ezredéves kiállítás 

debreczeni kerületi bizottságának.
I. Elnök : Gróf Degenfeld Schöm­

berg József, Hajduvármegye és Debreczen 
szab. kir. város főispánja.

II. Alelnök: 1. Sesztina Lajos, a debre­
czeni kereskedelmi és ipar-kamara elnöke.
2. Váczy Janos, a debreczeni gazdasági egylet 
elnöke.

III. Előadó: Dr. Király Ferencz ország­
gyűlési képviselő, a debreczeni kereskedelmi 
és iparkamara titkára.

IV. Tagok : A nagy méltóságú m. kir. 
kereskedelemügyi Miniszter ur mint az 1896-iki 
ezredéves kiállítás országos bizottságának el­
nöke állal kinevezve:

1. Simontiy Imre kir. tanácsos, Debre- 
czen sz. kir. város polgármestere.

2. Zádor Lajos, a debreczeni kereskedel­
mi társulat elnöke.

3. Széli Farkas, a debreczeni kir. tábla 
tanácselnöke, történet-búvár és régész.

4. Serly Ede órás, a debreczeni iparos 
kör. elnöke.

5. Jákó Mihály kereskedő és a kereske­
delmi iskola elnöke Szatmáron.

6. Szontagh Jenő, a kér. betegsegélyezö 
pénztár titkára Szolnokon.

7. Szaikay Sándor nagybirtokos és szesz­
gyáros Máté-Szalkán.

8. Günther A. L. a Gróf Schönborn féle
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munkácsi és Szf.-Miklósi uradalmak főigazgatója 
Munkácson.

9. Kovássy Zoltán állami tanító képezdei 
tanár M.-Szigeten.

10. Pscherer József nagy birtokos Nyír- 
Bogáthon.
b. , A debreczeni kereskedelmi és iparkamara al-

elnökei:
1. Szabó Kálmán, a kereskedelmi osztály 

elnöke.
2. Pongó Lajos, az iparosztáiy elnöke.

c. A debreczeni kereskedelmi és iparkamara
iparosztályának beltagjai:

1. Boldog István mészáros Debreczen.
2. Debreczeni Gábor bádogos Debreczen.
3. Ekli Gábor tímár Debreczen.
4. Flezsár István lakatos Debreczen.
5. Gyarmati Gábor szűcs Debreczen.
6. Katona József fazekas Debreczen.
7. Kalmándi István csizmadia Debreczen.
8. Kurucz Miklós csizmadia Debreczen.
9. Kotlát Imre kovács Debreczen.
10. Kuczik Gábor hentes és sertéskeres- 

kedö Debreczen.
11. Lőrincsák László aranyműves Deb-

12. Nagy János szíjgyártó Debreczen.
13. Pető István tímár Debreczen.
14. Salánki Ferencz gubás Debreczen.
15. Szikszny Lajos építész Debreczen.

d , A debreczeni kereskedelmi és ipar kamara 
iparosztályának kültagjai:

1. Cseh Sándor mértékhitelesítő Bereg-

2. Gyirák Kálmán fodrász Munkács.
3. Htdházy Péter szűcs H.-Böszörmény.
4. Kovács Mihály kerékgyártó H.-Bö- 

szörmény.
5. Gábriel József kerékgyártó Szál már 

Németi.
6. Ifj. Hermann István tímár Szatmár 

Németi.
7. Méder Ferencz hentes N. Bánya.
8. Andrácsik József lakatos Nyíregy­

háza.
9. Deák József tímár Nyíregyháza.

10. Cutman Emánuel Nagy Szőllős.
11. Zsigmond Béla lakatos M.-Sziget.
12. Kádár Péter czipész M.-Sziget.
13. Krenezer Balázs lakatos Szolnok.
14 Leng el Antal bankigazgató Szolnok.
15. Janku Imre asztalos N. K. Karczag.
16. Barát József kovács Jászberény.

e.) A debreczeni gazdasági egyesület alelnöke, 
választmányi tagjai és titkárja:

1. Búzás Elek alelnök birtokos Debre-

2. Ábrahám László városi főügyész Deb- 
reczen.

3. Berger Henrik nagybérlő Debreczen.
4. Berger Vilm s nagybérlő B.-Ujváros.
5. Bészler Lajos városi gazdasági tanács­

nok Debreczen.
6. Buday József birtokos Debreczen.
7. Békéssy László gazdasági tanintézeti 

tanár Debreczen.
8. Csanak József nagykereskedő és bir­

tokos Debreczen.
9. Csóka József birtokos Debreczen.

10. Czájlik István gazdasági tanintézeti 
intéző Debreczen.

11. Domokos Kálmán gazdasági tanintézeti 
igazgató Debreczen.

12. Deák István földmives Debreczen.
13. Fráter Imre birtokos Debreczen.
14. Fabriczius Géza kereskedő Debreczen.
15. Horváth István hentes és sertéskeres­

kedő Debreczen.
16. Hutflész Kázmér birtokos Debreczen.
17. Jámbor Ferencz birtokos Debreczen.
18. Jóna István birtokos Debreczen.
19. Kertész János földbirtokos Debreczen.

20. Klein Aladár nagybérlő Debreczen.
21. Koszorús Lajos birtokos Debreczen.
22! Kozma János földmivelő Debreczen.
23*. Kulcsár József birtokos Debreczen.
24. Lukács Dezső birtokos Debreczen.
25 Lengyel Imre nyug. törv. biró és bir­

tokos Debreczen. , , — ,
26. Maurer Emil nagybérlő Debreczen.
21. Nánássy László kir. közjegyző és bir­

tokos Debreczen.
28. Pálffy Gábor birtokos Debreczen.
29. Paksy Imre kir. közjegyző és birto­

kos Debreczen.
30. Pásztor János birtokos Debreczen.
31. " Rikl Géza nagykereskedő és birtokos 

Debreczen.
32. Rik". Antal birtokos Debreczen.
33. Szabó Miklós kereskedő és földbirto­

kos Debreczen.
34 Szabó Soma birtokos Debreczen.
35. Steinfeld Mihály birtokos Debreczen.
36. Szikszay József birtokos Debreczen.
37. Szikszay Gyula fürdő tulajdonos és 

birtokos Debreczan.
38. Trázsy György birtokos Debreczen.
39. Udvarhelyi Géza városgazda Debre-

czen.
40. Varga Ferencz építész és birtokos, 

Debreczen.
4L Vásáry István birtokos, Debreczen.
42. Vecsey Zoltán birtokos, Debreczen.
43. Szűcs Mihály titkár és gazdasági tan­

intézeti tanár, Debreczen.
f) A Debreczen székhelylyel biró hajdu- 

vármegvei gazdasági egyesület alelnöke, vá­
lasztmányi tagjai és titkárai :

1. Rásó Gyula alelnök, alispán, Deb- 
reczen.

2. Berencsy János nánási tiszti ügyész 
és birtokos, H. Nánás.

3. Bagdány Gábor birtokos, Földes.
4. Bárány Mór birtokos, Nádudvar.
5. Csapó István birtokos, Földes.
6. Dalmy László birtokos, Debreczen.
7. Farkas Pál birtokos, H.-Dorogli.
8. Fischbein Ignácz birtokos, Debreczen.
9. Hadházy Endre, birtokos, H.-Hadház.
10. Horváth Kálmán gyógyszerész, Kaba.
11. Lojka Károly gazdatiszt, Tetétlen.
12. Nagy Albert birtokos, Nádudvar.
13. Rosenfeld Salamon bérlő, P.-Ladány.
14. Somossy Béla polgármester, H.-Bö­

szörmény.
15. Szőllőssy János vármegyei tiszti ügyész 

Debreczen.
16. Szőllőssy Imre birtokos, Földes
17. Sinay Antal birtokos, H.-Nánás.
18. Gáti Tóth Mihály birtokos, H.-Szo- 

bosz'ó.
19. Zichermann Jakab birtokos, Sámson.
20. Ványi Sándor birtokos, Földes.
21. Kerpelyi Károly titkár, gazdasági tan­

intézeti tanár, Debreczen.
Debreczen, 1893. april 14.

Gróf Dógenfeld Jósáéi.
*

Midőn e névsort a főispán ur fölkérése 
folytán közöljük, nem hallgathatjuk el a feletti 
csodálatunkat, hogy midőn sok ügyes ember 
mellett annyi hasznavehetetlen és ügyetlen 
embert belevettek e névsorba: teljesen mel­
lőzték abból a hirlapirókat, holott talán mi, 
skriblerek is tehettünk volna valamit 
az országos kiállítás érdekében 1

Szerk.

Apr. 22—23. Debreczeni lóversenyek.
MAj. 6. Kereskedő ifjak dalestélye a Margit- 

fürdőben.

Újdonságok.

Szivek harcza.
— Regény. —

Irta : Londesz Elek.

(Folytatás.)
— Ahhoz semmi közöd. A mi most tör­

ténik, arról reggel egy szót sem tudsz. Ér­
ted ?

-— Értem. Hunyorított ravasz mosoly- 
lyal Jancsi.

Bizonyosan valami szerelemi kaland van 
a dologban, gondolta magában. Hisz az nem 
baj, vőlegénynek is szabad néha félre lépni, 
úgy titokban.

— Hát megyek.
— Megállj csak. — Kiáltott utána Kál­

mán.
— Tessék parancsolni.
— Tudod biztosan, hogy Kemény bá­

csi bezárkózott a külső szobában Tardi- 
nétal ?

— Tudom.
— Akkor majd magam megyek be, le 

addig vigyázz, hogy nem jön-e ki Kemény bá­
csi, mig én bent leszek. Ha bejönne, mondd 
neki, hogy már lefeküdtek a vendégek a szo­
báikban. Arról ne szólj, hogy én is itt vagyok.

Kálmán szinte elpirult önmagán, hogy 
igy tolvaj módra kell belopódzkodnia a szo­
bába, de bár neki nem volt semmi oka rá,

mégis félt találkozni Tardinéval és öreg Ke­
ménynyel. Nehogy a Tardiné szelíd tekintete, 
vagy az öreg Keménbecsületes arczamegingassák 
ót abb. n a szándékában, mit Balázszsal ha­
tározott. Eddig még nem is sejtette, —• hogy 
azok már tudnak a lugasban történt dolgok­
ról, mert nem tételezte fel Adélról azt a ke­
gyetlenséget, hogy elmondja Tardinénak. A 
mi az erdész lak előtt történt, abból Kálmán 
nem látott és nem hallott semmit, mert izga­
tottságában az erdő felé sietett, a magányban 
lecsilapitani lelkének viharát.

A Jancsi szavaiból most mégis azt vet­
te ki, hogy Tardiné is, az öreg Kemény is 
legalább sejtenek valamit a történtekről. — 
Most annal inkább nem akart velük talál­
kozni

Úgy sajnálta azt a kedves, fiatal asszonyt, 
ha csakugyan megtudott mindent. De hátha 
nem ? Ezzel a gondolattal biztatta magát. Hi­
szen, ha megtudta volna, a mi történt, lehe­
tetlen, hogy olyan hidegvérüen eltitkolja a 
vendégek előtt. De hát mit jelent az a bezár­
kózás ?

Ilyen gondolatok között lopódzott bs a 
folyosón keresztül az előszobába s mikor a kis- 
szoba elé ért, kopogtatás nélkül benyitott.

A kis szobában vig társaságot talált, 
mely jókedvű felkiáltásokkal üdvözölte őt.

Kálmán izgatottan tekintett az ajtó felé, 
félt, hogy kihallik a kiabálás.

— Jó hogy jöszsz. Nesze itt a kártya, 
emelj sale, aztán osszál magadnak is. Két ha-

Határidő-naptár.
Ápr. 19. Debreczen sz. kir. város város rend­

kívüli közgyűlése.
Apr. 21. A »Csokonai-kör« felolvasó estélye a 

városháza nagy te méhen. D. u. 5 órakor.
Apr. 23. A kaszinó közgyűlése.

* A »Csokonai kör« folyó 1893. évi 
április hó 21-én, pénteken délután 5 órakor a 
városháza nagytanácstermében felolvasó 
ülést tart, melynek tárgyai: 1. »Valló, 
más«, novella Boldisár Kálmántól. »Tanul­
mány Aeshilos »Oresteia« czimü 
drámai trilógiájáról«, Dr. Csengeri Já­
nostól. Tagok s hozzátartozóik belépti dijat 
nem fizetnek. Nem tagoknak belépti dij 20 kr 
Ily belépti jegyek válthatók Tóth Béla gyógy­
szerész urnái, minta kör pénztárnokánál,ugyan­
ott tagnak is beiratkozhatni.

* Színház. Fényes siker mellett zajlott 1 
le tegnap Karczag Vilmos »Lemondás« 
czimü színmüvének bemutató előadása. Nem 
egészen uj, de nem is mindennapi tárgyat vá­
lasztott Karczag ezuj darabjának: ugyanezzel
a nehéz problémával találkozunk Schiller »Don 
Carlos«-ában is. A fiatal Korolán gróf bele­
szeret mostoha anyjába, öreg, élemedett apjá­
nak fiatal feleségébe, Irénbe, ki viszonozza 
szerelmét. Az öreg gróf előtt nem maradt ti­
tok a szerelem s egy Ízben egymás karjaiban 
találva a szerelmeseket, szélhüdést kap, élő­
halottá lesz. A megoldás, mint máskép 
nem is képzelhető, a lemondás. A sze­
relmesek örökre búcsút mondanak egymásnak.
A fiatal gróf elutazik, Irén »betölti végzetét« 
s hü ápolója lesz élőhalott férjének. Ez a cse­
lekmények fővonala, a természeti és a társa­
dalmi rend egymással! élethalál harcza képe­
zik a darab tendencziáját. A szerkezet mes­
teri kezekre vall. Legíölebb az a kifogás lőhet, 
hogy akad jelenet, hol nehány epizód alak fe­
leslegessé válik. A sötét színezetű darabon vé­
gig vonul egy nagyon kedves, szerelmi idyll, 
melynek szereplői Pártos titkár (Szendrei) és 
Tekla bárónő (Tárnoki Gizi), kik kölcsönösen 
egymásba vannak szerelmesedve. A vidámabb 
elemekkel találkozunk Boldizsár báró (Bácsi 
és az özv. Boldizsárné nagymama (Bácsne) 
stb. szerepeiben. Hatásosan vannak megszer­
kesztve a felvonások legvégső jelenetei. A füg­
göny legördültekor a néma tablók által egé­
szen hypnotizálva érzi magát a közönség. Kü­
lönösen nagy a hatás a végső, befejező jele­
netben, melyben ugyan nagyon kevés a meg­
nyugvás, de melyet tiszta, nemes poezis ragyog 
át. Nagyban emelte az est sikerét Angyal 
Ilus (Irén), ki a nemes, erős jellemű, szerel- “ 
mes nő szerepét mélyen átérzetten, kifogásta­
lanul játszotta meg. Különösen jó volt, mikor 
a fiatal grólnak elbeszéli házassága történetet.
Nyílt színen is sok tapsot kapott, ép úgy.mint 

I Tárnoki Giza (Tekla bárónő), ki szintén nagt 
hatással, feltűnő eredetiséggel játszotta meg a 
tiszta kedélyű, naiv leányka szerepét. Bácsne 
szépen oldotta meg feiadatát.Tompa (Gézagro >,
Bács (Boldizsár báró), Fenyvessi jók voltak. 
Szendrei hideg volt. Az összjáték kielégíti . 
közönség szép számmal volt. — Békés bt. 
törekvő fiatal színész, — kit mint idevaló , 
számosán ismernek nálunk, rövid jelene ­
ben sikerültén játszott. — Ma a darabot is­
métlik. . <“•>

* Előléptetések. A helybeli posta- és 
táviró hivatalnál C s a t h Zsigmond posta- és 
táviró főnök és R e i s i n g e r lgnacz posta- 
és távirda főtisztek posta és távírda ellen­
őrökké; Buaházy Albert, S z a t li­
ra á r y Károly, R ö s z n e r Eduárd, P a p p 
Lajos és S z á b ó József posta- és távírda 
tisztek főtisztekké léptettettek elő.

* A téglás! tnzkárosultak ré­
szére Kováts József ur, a h.-nánási kerüld 
orsz. gyűl. képviselője, ki mindig ott van ado­
mányaival, a hol arra valóban szükség mutat­
kozik, a téglási tűzvészről hozzá érkezett tav-

tos a vízi, kiáltott a kis doktor, mig Kaczor 
Béni erővel elvette Kálmántól a kalapját.

Ülj le már! Biztatta Kálmánt két barát­
ja, Ajtai és Vedres.

Valami mondani valóm van Szólt oda 
Kálmán két barátjának.

— Beszélj, hát. De elébb igyál egy po­
hár bort.

— Kálmán fanyarul tolta el a poharat.
— Hát már ludod ? Kérdé tőle a kis 

doktor, a ki felbérelte a társaságot, hogy tit­
kolják el Kálmán előtt a Vilma rosszullétét. 
Nincs baj, barátom, egy kis láz az egész, reg­
gelre egészséges lesz, mint a makk. Szegény 
Tardiné a nagy sajnálkozásban még betegebb 
lett, mint Vilma. De ő is olyan lesz reggelre, 
mint a esik.

— De mielőtt bele kezdenél a beszédbe, 
szólalt föl Kaczor Béni, mondd csak, hol vol­
tál eddig és hol van Tardi ur ?

— Hiszen éppen ezt akarom mondani, 
de előbb Ígérjétek meg nekem, hogy a mit 
mondok, arról senkinek egy szót sem szóltok 
holnap.

— Hohó ! Hiszen ez egy egész fraoczia 
regény 1 Kiáltott fel a kis doktor. — ígérem, 
Ígérem.

— ígérjük ! mondiák utána mind a hár­
man.

— Most, hát hallgassatok ide.
— Kálmán leült egy székre s mind a 

négyen összedugták a fejüket, úgy hallgatták

az ifjút, ki röviden elbeszélte a lugasban tör­
ténteket. , -I,

Mind a négy hallgatójának kerekre nyi
a szeme és izgatott volt az arcza a megie ^
PetéS - Igen, párbaj lesz közöttünk, mégpe­
dig minél előbb. Arra kérlek most titeket Aj- 
tai és Vedres barátim, hogy legyetek a seDe- 
deim. A doktor ur majd elvállalja az orvosi 
segédkezést.

— Elvállaljuk. Szóltak mind a hárman
— De sajnálom, hogy nem három se­

géd szükséges a párbajhoz, hogy én is ott le­
hetnek. Sajnálkozott Kaczor Béni, de azonnal, 
elcsitották, nehogy kihallatszék egy szó is 
szobából.

— Ennek titokban kell lefolyni, nehogy 
megakadályozza a család. Meg kell történnie 
mindenesetre a párbajnak.

— Igaz, igaz. Bizonyítgatta Ajtai.
— Itt nincsen más megoldás. Jegyezte 

meg Vedres is.
Csak a kis doktor lett egyszerre nagyon 

hallgatag. i
— Úgy sajnálom azt a szegény lardi- 

nét. Monda halk hangon.
— Hja, az már mindegy, itt párbajnak 

kell meoldani a csomót.
Kálmán azután gyorsan elmondta a talál­

kozás helyét és idejét s elbúcsúzva társaitó, 
ismét visszalopódzott az udvarra.

(Folyt, köv.)
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irat vétele után azonnal 25 frtot küldött a 
községi elöljárósághoz, rögtöni kiosztás végett.
\ szerencsétlen kárvallottak hálás köszönettel 
fogadták a képviselő ur adományát, mely a 
legelső segélyek közé tartozott.

* Egy élet 5 írtért. Királyházán Da­
rabán Ilona, egy fiatal posta kiadólány, ön­
gyilkos lett, beleugrott a Tiszába, a honnan 
már kifogták holttestét. Néhány sor Írást ha­
gyott hátra, a melyekben azt mondja, hogy 
szerencsét.len élete, reménytelen jövője kergeti 
halálba. Később kitűnt, hogy a fiatal leányt 
az keserile'te el, hogy a póstafelügyelő, a ki a 
legutóbbi pénztár vizsgáláskor valami kezeiéül 
hiba folytán 5 frt hiányt talált a pénztárban, 
e leányt feljelentéssel fenyegette és azt mon­
dotta, hogy gondoskodni fog róla, hogy a leány­
ra postahivatalt sohase bízzanak. A szeren­
csétlen leány iránt nagy a részvét.

* Elmaradt tanulmányút. A deb- 
reczeni kereskedelmi akadémia növendékeinek 
május hó 6-14 napjain Magyaror-zag észak­
keleti részébe tervezett tanulmányútja mm 
értesülünk - elmarad. - Az elmaradt tanul­
mányút helyett most arra készül az itju^ág, 
hogy minél nagyobb számmal vegyen részt a 
budapesti országos tornaversenyen.

* Az április csak mindég áprilist já­
rat velünk. Verőfényes idő, szélvihar, eső egy­
mást váltják fel. Nem képes tájékozni magát 
az ember ebben a változó időben, lén kábát, 
tavaszi felöltő, kis kabát időnként kerülnek 
sorrendre. A tavasz kezdete régen nem volt 
olyan kellemetlen, mint az idén. Ma is egész 
nap rideg szél fujdogált s bár a nap sutot, 
hűvös volt az idő. A szeszélyes ídó miatt a 
mező-ég és a vetés sokat szenved, ku'onosen 
az erős szél nagyon szárítja a szántóföldeket.

* Dr. Öreg János, a debreczeni fő­
iskola jeles tanára, a kiváló bölcsész, ki már 
is több maradandó becsű müvei gazdagította 
a magvar filozófiai és tanügyi irodalmat, le­
velező "tagul van ajánlva a magyar tudomá­
nyos akadémia filozófiai osztályába.

* Eljegyzés. Neumann Malvint el­
jegyezte K I e i m a n n kereskedő Miskolczról.

* Csapat szemle. W'eisz huszárezre­
des, dandárparancsnok f. hó 21-ikén városunk­
ba érkezik, hogy az itten állomásozó 6-ik kö­
zös huszár század és a pótkeret felett szem­
lét tartson. Véle érkezik Mouillard alezredes 
Nagyváradról. A szemlén részt vesz Kiolt 
főhadnagy is, W e i s z ezredes segédtiszte.

* Népesedés. Városunkban az elmúlt 
héten április 9-től 15-ikéig született törvényes 
fiú 22, leány 14. Törvénytelen szülött volt 1 
fiú, 6 leány. E szerint az összes szülöttek szá­
ma 43. Elhaltak ugyanez idő alatt 42-en. A 
szaporodás tehát 1-et tesz ki.

* Lóverseny. A folyó hó 22 (szom­
bat) és 23-án (vasárnap) tartandó itteni ló­
versenyekre előjegyzett páholy- és zártszék- 
jegyek, Szent-Királyi Tivadar úr díszműáru ke­
reskedésében (városháza alatt) holnaptól kezd­
ve kiválthatók. Ugyanott a tribüné rajza ta- 
jékozásúl megtekinthető. — Mindazon előjegy­
zett belépti jegyek, a melyek folyó hó 21-ig 
(péntek estig) ki nem váltatnak, — következő 
naptól kezdve másoknak fognak eladatni. 
Hely árak egy napra: Páholy (4 üléssel) 
6 frt. Zártszék 1 frt. — Ülőhely 50 kr. —Álló­
hely 20 kr. Lovas-jegy a tribüné előtti térre 
egy napra 3 frt. — Versenysorozat (programm) 
10 kr. Ez utóbbi 21-től kezdve kapható.

* A legeslegújabb államcsíny. A szerb ál-
lamcsiuy ötletéből a kövétkező párbeszéd volt a bu­
dapesti tőzsdén : .

— Értesült már a legújabb madridi táviratról .
— Nem. „ .
— A spanyol király elfogatta a szoptatós daj­

káját és elválasztottnak jelentette ki magát.
* Nyíregyházai hírek. Nyíregyhá­

zán ápr. 16-an, vasárnap este 9 órakor á holló- 
utczán egy nádas fedelű ház ismét lengett.
Apr. 15-én, szombaton a városi dí: egyletet 
elnöke Dr. Ferlicska Kálmán és Bogár Lajos 
alelnök megvendégelték. A sikerült estélyen a 
dalegylet tagjain kivül, még számosán voltak 
jelen. Köztük Bencs László polgármester. 
Felköszöntőkben és szép dalokban nem volt 
hiány.

* Felolvasás. Tegnap Dr. Kosi insz ky 
Géza, a »Felvidéki magyar közművelődési 
egyesület, jegyzője, kevés számú közönség je­
lenléte mellett, felolvasást tartott a városháza 
nagytermében az egyesület érdekében. A fel­
olvasáson jelen volt Simooffy Imre polgármes­
ter is. Dr. Kostinszky most Böszörménybe uta­
zott, hol felolvasást tart.

* Fegyvergyakorlat. Apr. 24-ikén 
megkezdődnek Debreczenben a tavaszi fegyver- 
gyakorlatok.

* A lóösszeirás kimutatását már 
összeállította a mezörendörség. E szerint, a vá­
ros kül- és belterületén összesen 6434 ló és 
2099 csikó Íratott össze.

* A ragadós tttdőlob, e járványos 
állati betegseg tárgyában rendeletet bocsátott 
ki a minisztérium, melyet a városi tanács 5000 
példányban ki fog nyomtatni. A nyomtatványok 
házanként kihordatnak, hogy a gazdaközönseg 
tájékozást nyerjen a betegségről, mely a fel­
vidéken járványosán pusziit.

* Halálozás. Városunkban az elmúlt 
héten, április hó 9-től 15-ig a következő ha­
lálozások történtek. Elhunytak a kül és belte­
rületeken : Munkácsy Mihály 47 éves, ref. ga­
rattályog, Tóth Ferencz 1 hónapos, ref. gör­
csök, özv. Bazsa János 32 é. ref, tüdőgümőkor, 
Halász Mária keresztelen leánya 4 napos ref, 
velesz. gyeng., Antal Sándor 31 é. görög kath.

tüdőgümőkor, Ménes Juliánná 24 é. ref, agy­
lob, Koncz István 60 é, ref, tüdőlob, özv. Ke­
rékgyártó Bálintné, Sarkad! Zsuzsánna 82 é. 
ref. aggkór, Kozma Juliánná 1 hón. velesz. 
gyöngeség, Szele Lajos halvaszületett leánya, 
Pap József 76 é. ref, aggkór, Kékrssy János 
69 é. róm. kath. aggkór, Szántó Juliánná le­
ánya 1 óra, ref, velesz. gyeng., Orbán József 
41 éves ref, öngyilkosság, özv. Elek Péterne 
75 é. ref. agyszélhüdés, Balog József 67 é. 
ref, tüdővész, Mihálik Julia leánya Julia 1 é. r. k. 
Harag Sándor 2. hetes, izr. bélhurut, Márkus 
Jenő 15 éves, izr, tüdővész. Szabó Ferencz,
4 és fél é. ref. görcsök, Magyar József oá é. 
ref. tüdőlob, Arany József 25 é. ref. tüdővész, 
Varga János 69. ref. tüdővész, Sehnta Juli 
2 éves ref. tudőhurut, Kónya István 56 eves, 
ref. agyszélhüdés, Grosz Sámuel 70 é. izr. 
tüdűlob, Sárkány Julia 13 hó. ref. tüdőhurut, 
Nemeti János kereszteletlen leánya, ref. halva 
sz.. Jeney Antal 38 é. r. kath. gutaütés. ozv. 
Vilmányi György leánya Erzsébet 3 é. rét. 
agylob, Aczél József 1 é. r. kath. gyermek 
aszály, Borbély Mihály kereszti, fia 1 hó. rét. 
velesz. gyeng., Harangozó Juliánná 36 é. ref. 
tüdőlob, Zeller Istvánná 28 é. ref. szervisziv- 
baj, Biró Elek 40 é. ref. öngyilkosság, Tőkés 
Ferencz 25 é. ref. tüdőgümökór, özv. Pomor 
Andrásné 68 é. ref. tüdölub, Oláh Jánosné 32 
é. ref. tüdőgümökór, Gercsenyi Juliánná tör­
vénytelen fia Imre 4 hó. ref. görcsök, Kovács 
Julia 4 é. ref. görcsök, Nagy Eszter 7 hó. 
ref. tüdőlob. Összesen 42-en.

* Szegény kiazenvedett macska 
miatt állott ma a rendőrség előtt két szomszéd 
asszony.Arany »Fülemüle« költeményének esete 
adta elő magát, de jelentékeny variáczióval. 
Míg ugyanis azok mindenike magáénak vallot­
ta a fülembe dalát, addig a szegény macska 
hulláját egyik sem akarta magáénak vallani. 
A köztisztaság érdeke hozta a rendőrség elé 
a dolgot, mert a macskának egyik szomszéd 
asszony sem akarta megadni a végtisztességet.

* Emin basa halála. A halhatatlan 
basa, a kinek annyiszor költöttek holt birét s 
a kit annyiszor támasztottak fel, végre, ugy- 
látszik, csakugyan meghalt. A Times jelentése 
szerint Zanzibarba levelek érkeztek Tippo-Tip- 
nek, a Stanley könyveiben is sokat emlegetett 
rabszolgakereskedönek fiától, a melyben azt 
Írja, hogy Emin basa ősemberei egy csatában 
elvesztek,

Irodalom és művészet.
— A Petöfl-társaság vasárnap dél­

előtt tartotta meg havi felolvasó ülését Ko- 
móesy József elnöklete alatt. Jakab Ödönnek 
»A bubi« czimü rajzában, melyet Torkos László 
olvasott fel, jellemzően vannak rajzolva egy 
piczi gyermek apró szeszélyei, melyeket a szü­
lők igyekeznek kielégíteni. Sok kedves humor­
ral és a szülői szeretetnek megkapó rajzával 
van megírva a kis rajz, melyet a közönség za­
josan megtapsolt Ábrányi Emil olvasta fel a 
»Távirófa« czimü szép költeményét, melyben 
leírja, hogy a lombos fák mint feleselnek, gú­
nyolódnak a száraz, puszta távirófával; csak 
egy jávorfa szánja a szegényt, de ez vissza­
utasítja a részvétet; büszke, mert egy világ 
fut át drótjain s a gondolat örök tüzében ég. 
A jávorfa azt feleli erre, hogy még sem iri­
gyeli a táviró fáját, mert nincs benne élet. A 
költemény nagy hatást tett s a közönség lel­
kesen tapsolta a költőt. A harmadik felolvasás 
Abonvi Árpád »Wrabetz kapitány« czimü el­
beszélése közbejött akadályok miatt elmaradt. 
A zárt ülésben a pályázati jelentések bemuta­
tását a jövő ülésre tűzték ki.

— Jókai Mór regényei képes 
kiadásban. Egy magyar nábob 3 füzet. — 
E fényes diszszel kiállított vállalat harmadik 
füzete" érkezett most hozzánk. Ezen füzetben 
ismét egy színes aquarell képet nyújt a kiadó 
s e mellett két iv szöveget 4 szövegképpel. — 
E diszkiadást, mely koszorús Írónk jubileuma 
nak egyik legszebb ünnepi emlékét képezi 
minden irodalom- és műkedvelőnek melegen 
ajánljuk. Egy-cgv füzet ára 40 kr. Előfizetést 
10—10 füzetre 4 írttal elfogad a kiadóhivatal 
(Athenaeum könyvkiadóhivatala, Budapest, Fe- 
rencziek-tere 3.) és minden hazai könyvkeres­
kedésben. A füzetek minden könyvkereskedés 
ben egyenkint is kaphatók.

_ A Pallas Nagy Lexikonának 
az összes ismeretek e nagy magyar enciklopé­
diájának megjelent 20-ik és 21-ik füzete, me­
lyek az A s p r o-t ól A t h é n-i g. illetőleg 
Augusztus-ig terjedő tudnivalókat ölelik fel és 
képmellékletekben (Belső Ázsia térképe, az as- 
sir művészet en,lékei, Atlanti-óceán, a régi Athén 
tervrajza, — Sargon palotája) valamint szö- 
vag-ábrákban (26) igen gazdagok. Több bő 
és beható czikket tartalmaz, mint például 
Asziria, Ásvány, Asztrológia, Atlétika, — 
Áttérés más vallásra. — E hasznos vállalat, 
mely 240 három-négy Íves lüzelre van ter­
vezve, s melynek hetenkint megjelenő egy- 
egy füzetje csak 30 kr., olcsóságánál és nélkü­
lözhetetlenségénél fogva könnyen még a sze­
gényebb családok áltál is megszerezhető és 
megrendelhető a Pallas irodalmi és nyomdai 
részvénytársaság könyvkiadó hivatalában.

TÖRVÉNYSZÉK.
Beperelt védők. Temesvárról Írják : 

A Farkas Menyhért és társai ellen folytatott 
hires lutripör második végtárgyalása után a 
védők és pedig Eötvös Károly, dr. Fáy Ignácz

(mint dr. Friedmann Bernát helyetese) és 
Farkas János felebbezést nyújtottak be, me­
lyet Eötvös szerkesztett s a melyben többek 
közt ezek mondatnak : »Komoly jelenségek 
utalnak arra, hogy a bűnjelt képező tokocs- 
kák Vozáry vizsgálóbíró kezén meghamisittat- 
ták.« Mikor az ítélet jogerőre emelkedett, a 
temesvári törvényszék meghatalmazást kért és 
kapott az igazságügyi minisztertől, hogy Eöt­
vöst és védőtármit. az időközben pancsovai 
törvényszéki elnökké kinevezett Vozáry biró 
rágalmazása miatt kérdőre vonhassa s minde­
nekelőtt megkereste a törvényszék a képvi­
selőházat, hogy Eötvös mentelmi jogát fiiggesz- 
sze fel. Eötvös erre folyamodott, hogy azt a 
végzést, melylyel kiavatását a törvényszék 
kérte, neki is kézbesítsék, a képviselőház men­
telmi bizottságát pedig felkérte, hogy a végzés 
jegerőre emelkedéséig ne döntsön. Ezután meg- 
fellebezte a végzést, kifogásolván, hogy a tör­
vényszéknek előbb meg kellett volna állapítani 
a rágalmazást s csak azután lett volna helye a 
kiadatás iránti megkeresésnek. A temesvári 
kir. tábla helybehagyta a végzést, a kúria azon­
ban a minap Szeifert biró előadása alapján 
a törvényszék határozatát elvetette s utasí­
totta a törvényszéket, hogy mielőtt a kiadást 
kéri, álllapitsa meg azt a vétséget, mely miatt 
Eötvöst perbe akarja fogni.

Debreczeni ingatlanok forgalma.
F. é. márcz. 18— ápr 1-ig.

Fórizs Mihály és neje Nagy Juliánná ve­
szik, Csanak József és neje Németi Zsuzsan­
na majorsági földe egyrészét 260 írtért.

Stern Győző és neje Gerber Eugenia ve­
szik. MásodV Károly és neje Wetterah Mária 
vén-kerti szőllőjét 900 írtért.

Stern Győző és neje Gerber Eugenia ve­
szik Jámbor Ferencz vénkerti szőlője egyré­
szét 20 frtért.

Tamássy Kálmán veszi, Moldoványi Ig­
nácz és neje Kovács Terézia nagy-péterfiai 
930. sz. házát ondódi ujföldével 10.000 frtért.

Katona Gábor és neje Bordán Zsuzsan­
na veszik, Erdei Gábor és neje Balogh Sára 
csapó-kerti szőllőjét 500 frtért.

\\ eichinger Károly és neje Müller Otti­
lia veszik, Röszler Richard és Berger Jenő 
n.-várad-utcza 2082 sz. házát 3000 frtért.

Péntek Sándor és neje Németi Juliánná 
veszik Albert Juliánná özv. Kábái Gáborné és 
társa ondódi földét 525 frtért.

Erdőd! József és neje Szilágyi Erzsébet 
veszik. Tóth Jánosné Ilarsányi Juliána túczós- 
kerti szőllőjét 500 frtért.

Boschetti András és neje Kolda Terézia 
veszik Szedlák József és neje Weisz Karolina 
kandia-uteza 2589 sz, házát 4000 frtért.

lésügyi minisztériumhoz beérkezett jelentések 
szerint a következő volt : Rósz időjárás mel­
lett a növényzet fejlődésében teljesen vissza­
maradt s az utóbb beállott 3—5 R° hideg köz­
ben erős havazással és viharral kivétel nél­
kül, úgy az őszi gabonára, mint a tavaszi ko­
rábban kikelt véleményekre, továbbá a gyü­
mölcsfákra, melyek már több helyütt virágza­
nak és szőlőkre rendkívül káros hatású. Nincs 
az országnak egyetlen vidéke, de még csak 
járása sem, a hol a növényzet kifogástalanul 
fejlődhetett volna, — és ha mindezen körül­
ményekhez még hozzávesszük azt is, hogy a 
gazdasági munka: szántás és vetés sok helyütt 
akadálvoztatik, részben a szárazság, részben 
az állandó hűvös, fagyos időjárás következté­
ben, egyúttal konstatálnunk kell, hogy az idő 
még nem volt ilyen abnormis és a gazdák 
rég nem aggódtak annyira, mint most. A ve­
tések alig fejlődtek még, sőt olt is, a hol ki­
fogástalanul buján kerültek ki a téli hótakaró 
alul, ritkulnak: több helyen a gabonát fel kel­
lett szántani, liepcze, mint ezt már jeleztük, 
kevés maradt és az is ritkul. A korábban ve­
tett és szórványosan kikelt tavaszi vetések 
néhol jók ugyan, de a fagy itt-ott leperzselte. 
A legelők, rétek és mesterséges kaszálók még 
kopárak, a takarmányai nem nő, pedig a szá­
raz takarmány már sok helyütt elfogyott. — 
Esőre nagy szükség van. Eső és meleg idő 
még sok mindent pó’olhatna, a növényzetre 
áldásos lenne.

Budapesti gabonatőzsde. Hivatalos 
jegyzések április 17-én — Búza őszre 7.53 
pénz, 7.55 áru, tavaszra 7.49 pénz 7.51 áru. 
Tengeri 1892. máj.—jun,-ra —.— pénz, — 
áru. 1893. máj.—jun.-ra 4.50 pénz, 4.53 áru

A fóldmivelésügyi m. kir. minisztérium 
élénk figyelemmel kiséri mindazon ügyeket, 
mik a mezőgazdákra vonatkoznak. Legújabban 
a következő tudósítást küldte a debreczeni gaz­
dasági egyesületnek.

Habár az „Aranka“ pusztítása luczerná- 
sainkban és heréseinkben évről évre csökken, 
az még mindig igen számot tevő károkat okoz 
országszerte.

Ezen baj ellen legbiztosabb és legegy­
szerűbben oly módon lehet védekezni, ha a 
gazdat hitelesen leplombozott zsákokban elhe- 
1 vezet magvakat vásárol, vagy ha ez nem vol­
na lehetséges, avagy pedig ha a gazda a meg­
vizsgálás és plombozás folytán felmerülő cse­
kély ár különbözeiét megfizetni nem hajlandó, 
a védekezésnek egy másik módja az, ha jót­
állás mellett vásárolt és lepecsételt készletből 
tanuk előtt vett mintát valamelyik magvizs­
gáló állomásén (Budapesten állatorvosi akadé­
mia. Magyarórváróit gazdasági akadémia. Ko- 
lozsmonostor, Keszthely, Debreczen, Kassa 
gazdasági tanintézetek) megvizsgáltatja, mely 
eljárás posta költségen kivül egyébb kiadásba 
nem kerül. — Az okból szükséges, hogy a 
gazdaközönség azon magkereskedő czégekről 
hol hitelében plombozott aranka mentes lu- 
czerna és lóhere-mag kapható (Budapesten 
majdnem valamennyi jelentékenyebb magke­
reskedő) tudomással bírjon, avagy kellően 
figyelmeztessék, hogv a vásárolt magot a hozzá 
legközelebb eső magvizsgáló, állomáson a fen­
tebb leirt módon megvizsgáltassk.

Ugyanaz alkalomból kifolyólag fel­
hívjuk a gazdaközönség figyelmét arra, 
hogy helyben — Debreczenben 
a gazdasági tanintézet helyiségében ilyen mag­
vizsgáló állomás van, mely minden tekintet­
ben föivilágositással szolgál a gazdaközönség­
nek és díjtalanul működik. Vegyék tehát igény­
be a saját jól felfogott érdekükben. A magvizs­
gáló állomás ügykörébe tartozik az aranka ki- 
puhatolása, a luezerna és here félékben: a mag 
azonosságának megáilapitása, a csiraképesség 
meghatározása és sok más kérdés.

Íme most is kétely merült fel az iránt 
váljon a góréban szabadon tartott tengeri csi­
raképes maradt e vagy sem? vagy mily mér­
tékben csiraképes. Ebben a kérdésben is for­
duljon a gazdaközönség mielőtt a magot elve­
tette volna a helybeli magvizsgáló állomáshoz 
vigyen be mustrát s biztos felvilágosítást kap. 
Ismételjük, hogy a magvizsgáló állómás a fü- 
vészkert mellett levő új épület első emeletén 
van elhelyezve.

— Ä vetések állása és a mezőgaz­
dasági állapot április 1-től 15-éig a földmive-

Zab táv. 5.52 pénz, 5.54
repeze aug.—szept. 12.-

Káposzla- 
12.10 áru.

* Apróságok.
A j u t a I o m.
Jenő: A mama nagyon jó... Ha meg­

isszák a csukamájolajat, kapunk egv-egy ha- 
tost. —

Bácsi: És mi történik azzal a pénzzel?
Jenő: Azon megint vesznek csikamáj- 

olajot.

A régi orvos.
— Tudja-e asszonyom, — kérdi az öreg 

orvos — hogy én már mióta vagyok család­
jának háziorvosa?

— Hallottam róla — felel a hölgy. Fér­
jem beszélte, hogy már az ö nagyatyja is az ön 
keze a^alt balt meg.

*

Azigazság.
Eulália kisasszony szörnyű felháborodás- 

sel panaszolja el anyjának :
— Képzeld csak, micsoda arczátlanság 1 

Az ispán azt kérdezte ma tőlem, hogy festem-e 
az arezomat ? No, de oda is mondogattam neki 
az igazságot 1

— Micsoda, kiált föl az anya. hát beval­
lottad. hogy igen?

*

Az angyal.
A barát: Nos és a nőd bizonyára angyal ?
Papucshős : Oh igen, de köztünk legyen 

mondva, egy kissé erős szárny — csapásai 
vannak,

A színházban.
Lizi (először színházban): Jer Rézi.vége 

a darabnak, már leszúrta az utolsó embert is 
a korcsmában az a duhaj legény.

Rézi: Bizony siessünk békám, mert még 
tanuknak idéznek meg bennünket.

Eltalálta,
Guszti (az ajtón hallgatózva): Te Jani, 

bizonyosan vendég van oda benn.
Jani: Honnan tudod ?
Guszti: Mama azt mondja a papának, 

hogy édes lelkem.

Védőügyvéd.
Törvényszéki elnök : Akar valamit védel­

mére felhozni ?
Vádlott : Én nem, De itt a feleségem, ő 

jobban tud beszélni. ^

Fogfájós gondolatok.
— Fogfájástól nem hal meg senki, sőt 

sokan élnek tőle, t. i. a fogorvosok.
— A legerősebb fog az idő foga.
_ Igazi együttérzést csak a fogaknál ta­

lálunk : ha megfájdul az egyik, a többi is 
sajog.

— Fogfájás ellen kitűnő szer a fogorvos 
előszobája.

.— Saját tapasztalatból fogfájás ellen ezt 
ajánlom: Végv egyenlő mennyiségű kreosotot, 
kloroformot, kokaint és huzasd ki a beteg 
fogat.

Szerkesztői üzenet.
»A tó partján.« Gyönge vers. Nem használ­

hatjuk. A relrainek különösen rosszak.
B. S. urnák, Galgúcz. Intézkedni fogunk, de egy 

kis türelmet kérünk. Különösen most, midőn még a 
költözéssel is alig tudtunk rendbe jönni.

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna.

Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samn.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér \olo )



Nyilt-tér.)
A budapesti egy etem bel- és ideg 

koródájának volt orvosa

Dr. Komáromy Sándor,
a belső és idegbetegségek külön orvosa.
Rendel: í

T diri Ír • Kis-Várad-utcza 2094,
. Szell-ház, l-sö emelet.

(79.) 21—

*) E rovatban közlőitekért nem vállal felelős­
séget a S z e r k.

4 */ Mn akarja, hogy llyert- 
fllo hirdet étek re használják föl 
h fejét, too bőd a hl szép sugárnöoékü

bajuszt,
ék tett szakáilt akar, az hasi- 

nálja a dr. FAIRCH-féte

svájczi haj - elixirt.
Ezen hajnővesztő szer, mely rög­
tön megszünteti a hajhullást, hatá­

rozott biztos sikeréért a pénz 
olszszafzetásevcl kezeske- 

*Jnk.

Ara: 1 nagy tégely 2 frt, 1 kis tégely 1 frt 20 kr. Kapható a

svájczi Haj-Elixir
magyarországi főraktárában

BUDAPEST, IV., Kecskeméti-utcza 8#
Szétküldés vidékre az összegnek készpénzben vagy levélbélyeg­
ben előre való beküldése esetén bárhova bérmentve és teljes 

titoktartás mellett, vagy pedig utánvéttel bérmentetlenü!
(102.)

A tavaszi idényre
nagy választékban érkeztek raktárra:
gjgp* divatos

NÖI-RUHASZÖVETEK,
fekete áivatkelnék,

színes selymek,
zephirek, batiste,

ATLASZ-SATIN
MOSÓ-VOlLE-ok.

gyermek felöltök, ruhácskák,
Napernyők.

B RAS SÓI POSZTÓK,
melyeket igen olcsón árusítunk el.

SZABÓ LAJOS FIAI
DEBRECZEN, RÓZSATÉR. 

Mintákat ingyen és bérmentve kivá- 
(168.) natra küldünk. 8—?

Jól bevezetett, könnyen terjeszthető

tiztóísi iotézmy
DEBRECZENBEN, nagyobb területtel

FŐKÉPVISELETET
szándékozik felállítani.
Ajánlatok hitelképes, tevékeny pá­

lyázók részéről »Humánus és jövedel­
mező« czim alatl Eckstein Bernáth. 
hirdetési irodájába, Budapest, fürdő utcza 
küldendők. (176.) 2—2.

Az Első Alföldi Cognac-gyár
részvénytársaság.

KECSKEMÉTEN
ajánlja különlegességeit:

BARACK-COGNACJÁT
mely vetekedik ízben és jóságban 

bármely franczia gyártmánynyal.

Kapható minden nagyobb fűszer és cse­
mege üzletben.

Vezérügynökség: Debreczenben

Lusztig Dezső ™i.
(159.) 2—3.

Intelligens
személyiség kerestetik
Debreczenben egy régi, jelei tékeny

bécsi váltóház
képviseletének elvállalására. Aján- 
latok elfogadtatnak, csakis jó tár­
sadalmi állással és kiterjedt isme­
retséggel birő személyiségektől

„Képviselet 802“ jegy alat(
Sehalek Henrik

hirdetési irodájában
BÉCSBEN.

(177.) 2-6.

XXV. Molyai

BUDAPESTEN,
Gyár és irodák : VI. KERŰRLET, KÜLSŐ VACZI-UT

Városi iroda és raktár: Podmaniczky-u. 14. —Fiók-raktár: Kerepesl-ut 77 sz.
Gőz- és járgánycsőplő-késziíléket

számos első dijakkal kitüntetett

szab. Schlick-féle 2 és 3 vasú ekék
mélyítő s egyetemes aczál ekéket,!

eredeti Schlick- és Vidats-féle
egy vasú ekék, talaj mivelő-eszközök,

valamint
Schli$k-fále szab. »HALADAS« sorbavetőgépek.

Takarmánykéezitő gépek, darálók, őrlőmalmok 
cs mindennemű gazdasági gépek Eredeti amerikai 

kévekötő és marokrakó arató-gépek és fűkaszáló-gépek, szállítható mez el vasutak, stk

Minta-raktár Debreczenben: Trnka Febenes urnái, Kis-Várad-ním.
Előnyös fizetési feltételek. Legjutányosabb árak. §^r-Árjegyzékek Ingyen és*bérmentve

DEBRECZEN” NYOMDÁJA
(FŐTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (Am.kir, főpostával szemben)

0--- - - - - - - - - - —---- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
Elvállal mindenféle nyomtatványokat:

--------------------------- ----- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - A
KÉSZÍT:

takarékpénztári, kereskedelmi
Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat.

ügyvédi és községi nyomtatványokat.
ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT, 

TÁNCRENDEKET és ÉTLAPOKAT.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek M

O- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - ------------------------------------------——

yqr- Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszkzöltetnek.-*6 0

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendők
0

ízléses Kiállítás!
Jutányos árak!

0

NÉ*" Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZEN“,
és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HÍRADÓ“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki

közönség szives pártfogásába. 

ízléses kiállítás!
Jutányos áraki

0
Hirdetések a »DEBRECZEN« czimü lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.

SZÁMLÁKAT, R0VAT0Z0TT IVEKET, NÉVJEGYEKET,

bor- és rum-vipetteket, falragaszokat,
MINDENNEMŰ KÖBLEVELEKET és ÁRJEGYZÉKEKET.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. *3

0

0 0

-0
FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat ízléses beosztással

• jutányos árakon« - JflW
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.
C* Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesittetnek.*3|

0
W vv rí __rí mjm r - ■

JIXXIIIXIIXXX,!!

Elöflseteei árak 
helyben, vagy postán küldve 

Egész évre ... 10 frt
Félévre .... * »
Negyedévre. . . 2 » 50
Egy hóra . . 1 »

Egyes ssám 4 kr.

A lap szellemi részét illető mindéül 
lemény a szerkesztőségbe P' t-r 

bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Telegdi K. Lajos kőnyvkereekedé-ié 

és a kiadóhivatalban iFöior 18; 
alatti

Lapunk szei 
adóhivatala és 
tűzött a főtérij 
C s a n a k-D r a | 
(A főpostával szí 
túl tehát mind/ 
séseket uj helyis! 
intézni.

Az a
(Ss. A.) Piros csizu 

Zöld levél 
Hóval lepi 
Hóval lepi

így éneklé ezt 
Balassa Bálint s éne 
gyarok, akik a hazá 
len sötétségben csalj 
lagot láttának mesj 
Rodostó felől átdere

A dicsőséges laj 
nek nem tetszett a 
zeti szinü nótája, aj 
egyet, aki bár úgy 
gában a dalt, rajta! 
verten lökék földala) 
len sötétségébe.

Jöttek azután 
talán még szomorúi 
harezokra követkéz 
azért csak nem haj 
s éjente a széles ul 
jukat borba fojtott] 
szakadt szivéből a

Debreczenbenl 
Hogy a Dong 
Csak azért i-t 
Diri-diri Doni

Másnap aztán, 
züket a cs, kir. hal 
buzgó énekest. Petj 
volt nemzeti szinti, 
telme sem volt, sőtj 
ták be az illetőt, 
amiatt, amit gondol

I8y3-ban, »önül 
szakának huszonhi 
a nótázás az egész 
nak be senkit, aki | 
nem verik meg 
erhalte«-ban találja 
egyetlen nóta, amid
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Jancsi még ott 
— Nem vett és| 
— Nem.
— Nem tudsz s| 
— Igenis ifjú uij 
Kálmán néhány

utón.

Az éjszakában ó| 
zott bolyongott Tardií 
ért a közeli városkái 
bolyongott, s azon -gd 
éjszakát észrevétlenül!

Füleit szilaj ni 
»Fekete kutya, előd!I 
csábítani kezdte s ro\[ 
tért a vendéglőbe.

Nehány fiatal erJ 
mellett. Jó ösmeröseil 
mikor meglátták-ót, 
elébe.

— Szervusz, kel 
Pinczér egy tiszta pof 

Nem sok rábesz 
nak, hamarosan bele 
ba s ivott a többiekkj 
benne a mardosó kisl

Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában, Főtér, Csanak-ház 1828.


